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平成２８年荒川区教育委員会第１８回定例会 

 

 

 １ 日  時      平成２８年９月２３日   午後３時３０分 

 

 ２ 場 所      特別会議室 

 

 ３ 出席委員    委員長職務代理者           髙 野 照 夫 

           委      員           小 池 寛 治 

           委      員           小 林 敦 子 

           教   育   長           高 梨 博 和 

 

 ４ 欠席委員    委   員   長           坂 田 一 郎 

 

 ５ 出席職員    教 育 部 長           阿 部 忠 資 

           教 育 総 務 課 長           山 本 吉 毅 

           教 育 施 設 課 長           泉 谷 清 文 

           学 務 課 長           相 川 隆 史 

           指 導 室 長           小 山   勉 

           生 涯 学 習 課 長           北 村 美紀子 

           図 書 館 課 長           田 窪 和 美 

           書      記           稲 冨 泰 輝 

           書      記           中 村 栄 吾 

           書      記           湯 田 道 徳 

           書      記           宮 島 弘 江 

 

 

（１）報告事項 

   ア 平成２８年度夏季休業中の諸活動の結果等について 

 （２） その他 



- 3 - 

○委員長職務代理者 平成２８年第１８回定例会を始めさせていただきたいと思います。 

 本日は、坂田委員長が都合により欠席しておりますので、私が代理で議事を進めさせてい

ただきます。よろしくお願いします。 

 出席委員数でございますが、本日４名出席でございます。 

 会議録の署名委員は、小池委員及び高梨委員にお願いいたします。 

 教育長、ごあいさつをよろしくお願いいたします。 

○教育長 本日は、平成２８年度の決算特別委員会開会中ということで、時間を繰り下げていた

だき、３時半からということで、先生方には御調整いただきありがとうございます。また、

明日は小学校の運動会に加えまして、コミュニティカレッジの修了式ということで、教育委

員の先生方には御出席をいただければと思ってございます。本日の教育委員会をどうぞよろ

しくお願いいたします。 

○委員長職務代理者 ありがとうございました。 

 ６月１０日開催の第１１回定例会及び６月２４日開催の第１２回定例会の会議録につきま

しては、前回の定例会において配付いたしまして、この間、確認をしていただきました。本

日、特に委員から御意見等がなければ承認したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 〔「異議なし」と呼ぶ声あり〕 

○委員長職務代理者 それでは、承認いたします。 

  次に、本日の議事日程に従いまして、議事を進めます。本日は報告事項が１件でございま

す。「平成２８年度夏季休業中の諸活動の結果等について」、御説明をお願いいたします。 

○指導室長 件名でございます。「平成２８年度夏季休業中の諸活動の結果等について」でござ

います。平成２８年度夏季休業中の諸活動の結果がまとまりましたので、報告させていただ

くものでございます。 

 内容の部分でございます。中学校の諸活動の結果を列記させていただいております。昨年

度まで表彰を受けていないものも、今年度は表彰を受けてございます。例えば第一中学校の

相撲でございますが、今年度は関東大会に出場しております。また、第四中学校の書道も全

国大会に出場してございます。 

  それから、諏訪台中学校でございますが、今まで陸上が非常に頑張っていたのでございま

すが、柔道や野球でも表彰を受けているところでございます。 

  続きまして、小学校の諸活動の結果でございます。小学校も例年以上に頑張っている種目

がございまして、例えば第二瑞光小学校の囲碁も全国大会で優勝してございます。また、汐

入東小学校の空手も今年度初めて全国大会の表彰をされたと報告を受けてございます。峡田

小学校も「若きリーダーチャレンジ」において、いろいろな国の子どもたちが集まっている
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中でスピーチ第２位ということでございました。それから、第三峡田小学校のゴルフも新た

に表彰されました。 

  さらに尾久第六小学校でございますが、長縄飛び、バレエ、これも昨年度なかったところ

でございます。赤土小学校のバトントワリング、第二日暮里小学校の書道もそうでございま

して、この夏休みに子どもたちが成果を出してくれていることがわかったところでございま

す。 

  報告は以上でございます。 

○委員長職務代理者 ありがとうございました。ただいまの説明につきまして、御質問ございま

すでしょうか。 

○教育長 これは教育委員としての小池先生というよりは、芸術文化振興財団の理事長としての

小池先生に感謝しなくてはいけないのですけれども、この夏休みも、各学校でもさまざまな

行事をしたのですけれども、ＡＣＣさんで夏休み期間中に子どもさんを対象にさまざまな企

画を実施していただきました。子どもたちが地域行事や学校行事に加えて、ＡＣＣ行事にか

なり多く参加させていただいて、そういったこともきっかけになってスポーツや文化面で子

どもたちがどんどん積極的に活動していこうという相乗効果が生まれています。勉強も頑張

っていただかなければいけないのですけれども、それと同様に、文化面やスポーツ面でもぜ

ひ子どもたちに頑張る機会を教育委員会として、さまざまな団体の御協力を得てさらに広げ

ていきたいと思っています。 

○委員長職務代理者 小池先生、ありがとうございます。いかがでしょう。 

○小池委員 これを見ると、特に吹奏楽はなかなかいいですね。この人たちは中学校でやって、

その後、荒川区の区民の交響楽団だったりフィルハーモニーがありますから、そういうのを

ずっと引き続いてやっていただくといいのですけれども。それから、この前、シンフォニー

オーケストラをやったときに、小・中学生の枠を設けてこういうところで活動している人た

ちにも参加してもらったと、そういう経緯があります。 

○教育長 子どもたちの文化活動がどんどん区民文化の向上というか、発展につなげていければ

いいと思います。 

○委員長職務代理者 各校の努力によって１１の新規に表彰されたのが増えたのですね。 

○指導室長 今、小池委員からお話いただきました吹奏楽部の成果でございますが、第一中学校

の吹奏楽は、昨年度は銀賞だったところ、今年度は金賞になりました。第三中学校の吹奏楽

部も昨年度までは大会に出場しておりませんでしたが、今年度は出場して銀賞をいただきま

した。第七中学校も今年度銅賞をいただきました。それから、尾久八幡中学校も吹奏楽部は

新たに金賞をいただきました。吹奏楽部は、どの学校も頑張っていると考えてございます。 
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○委員長職務代理者 最近目にしたことで、子どもに好奇心を持たせて、ベクトルをその方向に

向けるように構成して、コントロールするのが大人の役目だというのですね。そして、そう

いうことが社会の動きを見きわめる力を小さいころから養うということが大切だということ

を言っておりました。こういうことが多様性やそれぞれの個性を伸ばしたり、また子どもた

ちに自信を持たせることを可能にするということです。多様性を求め、個性を引き出す、そ

してそれを引き出してあげるのが大人の役目で、特に教育委員会の役目でしょうし、そのよ

うにしていくというのがいいのだそうです。 

  大いに、エンカレッジいたしましょう。 

○小林委員 こういう形で全国だけではなくて、峡田小のお子さんなど世界に出ていっておりま

して、非常に頼もしいなと思います。これからもぜひ御指導、御支援のほど、よろしくお願

いいたします。 

○委員長職務代理者 御質問ございますでしょうか。 

  なければ、きょう早いのですが、予定しておりました事項は以上です。 

  事務局から連絡はございますでしょうか。 

○生涯学習課長 御手元にチラシを置かせていただきました。ふるさと文化館の企画展というこ

とで、「三ノ輪の殿様－あらかわの大名屋敷－」というテーマで１０月１日から１１月６日

まで開催いたします。裏面を御覧いただければと思います。関連イベントということで、記

念講演会を１０月１６日日曜日に行います。また、史跡めぐりということで「殿様の国元め

ぐり」、栃木県大田原市内を大田原市の学芸員とボランティアの方たちに協力をいただいて、

現地集合・現地解散で史跡めぐりを行う予定でございます。 

  ３番目の史跡めぐり。これは「大名屋敷の痕跡を探してみよう」ということで、三ノ輪周

辺の史跡めぐりを１０月３０日に行います。 

  最後に、学芸員による展示解説を１０月２９日に行います。 

  以上、関連イベントの御紹介でございます。ぜひ、委員の皆様にも見学をしていただきた

いということで、もし御都合がよろしければ、１０月１４日の教育委員会終了後に御覧いた

だければと思いますが、また事務局と日程調整をしますので、どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

  もう一つ、今、「東京文化財ウィーク」ということで、「通年公開」と「特別公開」とい

う厚い冊子を置かせていただきました。まず「特別公開」の４４ページに、荒川区の「三ノ

輪の殿様－あらかわの大名屋敷－」ということで周知する情報でございます。それと、「通

年公開」の方は、３８ページが旧三河島汚水処分場で、水再生センターの重要文化財の御紹

介がございます。 
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 戻ってしまいますが、「特別公開」の方で９１ページに荒川ふるさと文化館が、ガイドス

テーションということで紹介が記載されてございます。 

  この文化財ウィークに、ぜひ荒川区にお越しいただきたいとの思いで、周知しているとこ

ろでございます。 

  報告は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○委員長職務代理者 ありがとうございました。一つは、三ノ輪の殿様について、荒川ふるさと

文化館でやるということ、東京文化財ウィーク案内冊子でございます。これすばらしいです

ね。 

○教育長 ただいま、北村課長から御説明というかＰＲさせていただきましたように、ふるさと

文化館の展示については、きょうは３時半からの開会でしたけれども、次回は定例で１時半

からとさせていただきますので、お時間の御調整がつく先生は教育委員会が終わり次第、ふ

るさと文化館に御案内させていただきます。 

○生涯学習課長 １０月１４日金曜日でございます。現地の方で学芸員の解説をさせていただき

ますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長職務代理者 ありがとうございました。御質問ございますか。 

  なければ、以上をもちまして、教育委員会第１８回定例会を閉会といたします。 

―了― 


